

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Каймен музилмам пролетарийт. Ухтавдүкний!

Н О Я Б Р Ъ  
22  
П О Н Е Д Е Л Ь Н И К  
1937 год  
№ 95  
Ц Е Н А 10 коп.

# КАРЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

## Кариеэлан тожи

О Р Г А Н  
О Р Г Б Ю Р О К А Л И -  
Н И Н С К О Г О О Б К О -  
М А В К П (б), О Р Г К О -  
М И Т Е Т А С О В Е Т О В  
О Б Л И С П О Л К О М А  
П О К А Р Е Л Ь С К О М У  
О К Р У Г У , Л И Х О -  
С Л А В Ь С К О Г О  
Р К В К П (б)  
И Р А Й И С П О Л К О М А

### С'езд женской молодежи Карельского округа

Близится день выборов в Верховный Совет СССР—12 декабря. В этот день миллионы советских граждан придут к избирательным урнам, чтобы подать свой голос за тех, кому они доверяют обеспечение своих интересов, кого они хотят видеть своими представителями в высшем органе власти Советской страны.

Вместе со своими отцами, матерями, старшими братьями и сестрами к избирательным урнам придут молодые люди нашей страны, ровесники Великой Октябрьской социалистической революции, люди, выросшие в условиях советского строя. Они впервые исполнят свой гражданский долг. Участие в выборах для них будет школой самостоятельной гражданской жизни.

Вот 20 ноября на окружной с'езде женской молодежи собрались 207 лучших девушек и молодых женщин Карельского национального округа и обсудили, как лучше подготовиться к исполнению своего долга, как лучше помочь партийным и советским организациям провести выборы в Верховный Совет СССР.

Это был первый с'езд женской молодежи в истории жизни трудящихся карельской области. При царской власти трудящиеся карелы не могли об этом даже и думать. Их жизнь была тяжелейшая, бесцветная и бесправная. Советская власть возродила карельский народ. Завет Октябрьской революции он выдвинул из своей среды тысячи прекрасных организаторов социалистического строительства. Достаточно было посмотреть на сына проходившего с'езда, чтобы убедиться в этом.

Настя Цветкова (Рамешковский район) привлечена колхозниками в заместители председателя участковой комиссии. Крылова (Максагжихинский район) руководит заводским звеном. Ее звено сдало государствену в этом году 10 центнеров и 18 граммов льноволокна с гектара. Комарова лучшая стахановка в колхозе. Она выдала по 18 килограммов льна ежедневно. Платонова Елена—член участковой избирательной комиссии.

Наша советская молодежь является активной в мире, не знающей социального угнетения и неравенства. Ничто не мешает ее бурного стремительного расцвету. Плоть от плоти своего народа—народа-богатыря, народолюбителя, советская молодежь выпестована и закалена героической партией во главе—Сталина, обрела свою радость и счастье.—Счастье быть молодым, быть нашими девушками и юношами, перед которыми открыты все пути к творческой, захватывающей, культурной жизни.

Наша молодежь—единственная в мире, получившая полностью право на труд. Она принесла честь и славу молодым людям нашей страны. Платоновой, Крыловой, Цветковой и многим другим девушкам и юношам нашего округа, нашей страны.

Наша советская молодежь—единственная в мире, получившая право на образование. Она получила новые начальные и средние школы выстроены в городах и селах. Мы имеем полумиллиона девушек и

юношей учатся в высших учебных заведениях. Молодежь широко открыты двери библиотек, клубов, музеев.

Советская молодежь—единственная молодежь в мире, получившая право на отдых. В ее распоряжении театры, кино, стадионы, дома отдыха, санатории.

Сталинская Конституция обеспечила советской молодежи право выдвигать кандидатов в органы управления государством и быть избранными.

23 человека выступало на с'езде женской молодежи. Все речи девушек и молодых женщин были проникнуты горячей любовью, преданностью и благодарностью великой большевистской партии и товарищу Сталину за великие права и доверие советской молодежи. С'езд заверил партию и товарища Сталина в том, что вся женская молодежь Карельского округа будет голосовать за достойнейших сынов нашей родины В. И. Иванова, М. В. Кузьмина, М. Я. Петрову.

С'езд послал приветственное письмо товарищу Сталину и принял обращение ко всей женской молодежи Карельского округа.

Велики права у молодежи нашей страны. Но велики и ее обязанности. Молодежь обязана отплатить партии и Советской власти за их заботу большевистской работой на благо нашей родины.

Важнейшая задача делегатов с'езда, и всей молодежи—развернуть широкую агитацию за кандидатов нашего округа М. Я. Петрову, В. И. Иванова и М. В. Кузьмина.

Молодежь обязана также помочь в этом деле доверенным лицам, помочь партийным организациям, сельсоветам и избирательным комиссиям в подготовке избирательных участков, в оборудовании помещений, в ознакомлении избирателей со списками, сборе жалоб и т. п.

Девушкам и юношам необходимо в первую очередь самым тщательным образом ознакомиться с техникой выборов, хорошо изучить избирательный закон и оказать помощь в этом своим родителям, старшим братьям, сестрам, соседям, товарищам.

Наиболее грамотные девушки и парни обязаны взяться за руководство школами неграмотных и малограмотных и вместе с сельскими советами по-большевистски развернуть дело ликвидации неграмотности.

Вся молодежь должна помнить, что враги народа—японо-немецкие шпионы, троцкисты-бухаринцы и их последыши будут пытаться использовать избирательную кампанию в своих гнусных целях. Они попытаются дискредитировать кандидатов в депутаты Верховного Совета, толкать избирателей на нарушение избирательного закона, пускать всякие небывалые. Поэтому в предвыборные дни, в день выборов необходимо повысить революционную бдительность, разоблачать врагов народа и беспощадно пресекать всякую враждебную агитацию.

Нет сомнения в том, что еще теснее спланивая свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина, молодежь нашего округа 12 декабря—вся как один—явится к избирательным урнам и отдаст свой голос за верных сынов нашей родины.

### Встречи кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР со своими избирателями

Во всей стране проходят окружные предвыборные совещания, митинги и собрания, на которых кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями, встречаются со своими избирателями.

В Татарии прибыл Герой Советского Союза товарищ О. Ю. Шмидт, выдвинутый трудящимися Татарской, Марийской и Чувашской республик кандидатом в депутаты Совета Национальностей от Татарской Республики по Казанскому избирательному округу.

Товарищ О. Ю. Шмидт посетил в Казани несколько избирательных участков, участвовал на многолюдных митингах работников завода имени Орджоникидзе и имени Ленина. Отто Юльевич посетил также университет, где учился Владимир Ильич Ленин. Товарищ Шмидт провел здесь со студентами, профессорами и научными работниками беседу о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

15 ноября товарищ О. Ю. Шмидт выез-

жал в город Бугульму, где состоялся 10 тысячный митинг.

19 ноября в Вологде состоялось собрание избирателей первого избирательного участка города. На собрании выступил студент архангельской промышленной академии, орденоносец Василий Степанович Мусинский, выдвинутый рабочими льностроителем кандидатом в депутаты Совета Национальностей от Северного избирательного округа.

При напряженном внимании аудитории, товарищ Мусинский рассказал о своей жизни, о том, как он, в прошлом деревенский парень вырос до передового сознательного рабочего-стахановца.

Товарищ Мусинский рассказал также о своих встречах с вождем народов товарищем Сталиным, главой Советского правительства товарищем Молотовым, о награждении его высшей наградой—орденом Ленина.

Собрание единодушно приняло решение в день выборов отдать свой голос достойному кандидату трудящихся Севера товарищу Мусинскому. (ТАСС.)



15 ноября в гор. Галиче (Ярославская область) состоялся общегородской предвыборный митинг избирателей. На митинге выступил Герой Советского Союза, летчик-испытатель, полковник М. М. Громов, балотирующийся в депутаты Совета Союза по Галичскому избирательному округу (Ярославской области). На снимке— выступление М. М. ГРОМОВА на митинге в гор. Галиче.

### Предвыборное собрание Рамешковского района

Вчера в здании рамешковской трикотажной артели состоялось районное предвыборное совещание. На совещании участвовало 320 представителей от 18 тысяч избирателей района.

Под бурные аплодисменты в почетный президиум совещание избрало великого вождя народов товарища Сталина и его верных соратников членов политбюро ЦК ВКП(б) товарищей В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилова, А. А. Жданова, Н. С. Ежова, В. И. Чубаря, А. А. Андреева, А. И. Микояна и С. В. Косиора.

Совещание обсудило кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР т. т. В. И. Иванова, М. Я. Петрову и М. В. Кузьмина, выдвинутых на предвыборных собраниях трудящимися Карельского и Лихославльского избирательных округов и зарегистрированными окружными избирательными комиссиями.

Первое слово взял тов. Бомбин— директор средней школы. Он рассказал биографию т. т. Иванова, Кузьмина и Петровой, о том, как эти люди боролись за счастье советского народа, о их преданности партии Ленина—Сталина.

Участники совещания тепло встретили появление на трибуне своего кандидата в

Совет Союза секретаря Калининского обкома партии тов. В. И. Иванова.

— Товарищи избиратели!— начал свою речь тов. Иванов.— Я безгранично благодарю вас за то огромное доверие, которое оказываете мне, выдвинув мою кандидатуру в депутаты Совета Союза СССР. Я это доверие отношу к партии Ленина—Сталина.

— В 1930 году, когда партия послала меня на работу в Рамешковский район редактором районной газеты, здесь была только одна школа. За семь лет Рамешки изменились до неузнаваемости. Построена школа, Дом культуры, детские ясли, электростанция и десятки жилых домов. Все это—результат наших побед, результат правильного руководства партии большевиков и товарища Сталина.

Я заверяю вас, товарищи избиратели,— говорит тов. Иванов,— что оказанное мне вами доверие, великое народное доверие я оправдаю с большевистской честью.

Совещание приняло обращение ко всем избирателям Рамешковского района, призывающее активно участвовать в выборах и отдать свой голос за лучших сынов родины, достойных большевиков—за товарищей Иванова, Петрову и Кузьмина.

### Тов. Кузьмин на собрании избирателей

Козлово (по телефону). 21 ноября состоялось районное предвыборное собрание доверенных лиц и представителей от общественных организаций по обсуждению кандидатов в Верховный Совет СССР.

Колхозник т. Веселов (Петровский избирательный участок) призывает всех избирателей голосовать за тт. Кузьмина, Иванова и Петрову, как за лучших людей, преданных партии Ленина—Сталина.

— Я при царской власти долго работал на кулака Жукова,— говорит т. Веселов,— жить по-настоящему стал только при Советской власти.

Чувством глубокой благодарности партии, Советской власти и вождю народов товарищу Сталину было проникнуто выступление колхозницы Кудряшовой.

Тов. Нецаев в своем выступлении заявил: — Я буду голосовать за лучших людей нашего округа тт. Иванова, Петрову и Кузьмина, потому что они—большевики, они преданы делу партии, которая дала нам счастливую жизнь.

На совещании присутствовал товарищ Кузьмин. Он выразил избирателям глубокую благодарность за оказанное ему доверие.

— На мою долю выпала большая честь,— сказал он,— и я отдам все силы на то, чтобы оправдать доверие избирателей. Ревчина.

### СОБРАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ ПРЕДПРИЯТИЙ СТАЛИНСКОГО РАЙОНА ГОРОДА МОСКВЫ— ЦК ВКП(б)—товарищу СТАЛИНУ

Мудрому вождю, учителю и другу всех трудящихся—Вам, товарищ Сталин, мы, стахановцы района, посвящего Вам имя, шлем свое первое слово любви, свой горячий, пролетарский привет!

Мы собрались на наше районное собрание для того, чтобы достойно отметить ту величайшую честь и доверие, которое оказано нам—избирателям Сталинского избирательного округа—Центральным Комитетом партии и Вами, товарищ Сталин, давшим свое согласие баллотироваться по нашему избирательному округу.

Мы безмерно счастливы оказанным нам доверием и считаем своим долгом ответить на это энергичной стахановской работой.

Родной Иосиф Виссарионович, Вам, гениальному вдохновителю великих социалистических побед, Вам, кто своими руками выпестовал, направлял и организовывал стахановское движение, мы клянемся, что все свои силы, весь свой революционный пыл, все свои способности приложим к тому, чтобы в день 12-го декабря 1937 года притти к избирательным урнам не только с избирательным билетом, в котором будет внесено Ваше славное имя, но одновременно рапортовать Вам, родной товарищ Сталин,

о новых производственных победах на каждом заводе, на каждой фабрике.

Велики и грандиозны победы социализма, достигнутые нашей страной под Вашим, товарищ Сталин, мудрым руководством.

Наша замечательная жизнь в свободной, свободной, могучей Советской стране увенчана величайшим документом эпохи—нашей новой Конституцией, которую весь наш народ называет Сталинской Конституцией. Много славных страниц знатные люди нашей страны—стахановцы вписали в историю борьбы за досрочное выполнение плана великих работ, плана второй пятилетки.

Мы, стахановцы предприятий Сталинского района, заверяем Вас, Иосиф Виссарионович, что под знаменем Сталинской Конституции мы разовьем еще шире стахановское движение и большевистской работой на фабриках и заводах добьемся новых побед, достойных такого исторического дня, как выборы в Верховный Совет, на основе самой демократической в мире Конституции—нашей Сталинской Конституции.

Любимый Иосиф Виссарионович! Мы, стахановцы, вместе со всеми трудящимися безмерно счастливы тем, что

12-го декабря будем иметь честь выразить своим голосованием чаяния и волю всего трудового народа—видеть Вас первым депутатом Верховного Совета СССР.

Готовясь встретить этот знаменательный для нас день новыми производственными победами, достойными имени вождя, вдохновителя и организатора побед социализма в нашей стране, мы по-боевому проведем дни, оставшиеся до выборов, и призываем всех рабочих, инженеров и техников с 1 по 10 декабря провести сталинскую декаду стахановских рекордов.

Мы уверены, что и впредь, тесно сплотив свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина, имея во главе наших пролетарских колонн такого гениального стратега пролетарской революции, как Вы, Иосиф Виссарионович,—мы пойдем вперед по пути завоевания новых высот коммунизма.

Да здравствует наш могучий, свободный народ!

Да здравствует наша славная, всепобеждающая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великий организатор побед социализма, наш родной Сталин!

Президиум собрания.

НА СЪЕЗДЕ ЖЕНСКОЙ МОЛОДЕЖИ КАРЕЛЬСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ОКРУГА

В вечность кануло бесправие женщин (Выступление секретаря рамешковского райкома ВЛКСМ т. Кузнецовой)

Мы, девушки, сегодня собрались обсуждать, как нам лучше подготовиться к выборам в Верховный Совет Союза ССР. Могли ли думать о выборах наши матери, когда они были в нашем возрасте? — Конечно, не могли!

— Мы рождены, чтоб сказку сделать былью, Преодолеть пространство и простор. Первым кандидатом в депутаты Верховного Совета был волею всех трудящихся Союза выдвинут наш любимый вождь товарищ Сталин.

МЫ БУДЕМ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ТТ. ИВАНОВА, КУЗЬМИНА И ПЕТРОВУ (Из выступления звеньеводы Матрены Николаевны Крыловой)

Товарищи, я руководительница моляковского звена колхоза «Красный маяк», Горячевского сельсовета, Максатихинского района.

Районная и окружная партийные организации за нашу честную работу премировали нас. Члены моего звена получили по два отреза на платье, а я почетную грамоту, два отреза на платье и швейную машину.

Право на труд, на отдых, на образование (Из выступления учащейся лихославльского карельского педагогического училища Виноградовой)

Женщины нашей страны пользуются правом выбирать и быть избранными наравне с мужчинами. В 118—119—121 статьях Сталинской Конституции говорится о том, что граждане СССР имеют права на труд, на отдых, на образование.

Письмоносец-агитатор

Каждый день письмоносец Трубинского избирательного участка Миша Лисицын обходит с почтой прикрепленные к нему 110 колхозных дворов. На его участке ни одного дома, где бы не получали газету или журнал.

СОРВАТЬ МАСКИ С ВРАЖЕСКИХ ПРИСПЕШНИКОВ

Долгое время по рукам учащихся и учителей максатихинской средней школы ходила книга — П. Блякин «Красные дьяволы», где восхвалялся злейший враг народа, фашистский наемник иуда Троцкий.

Тературном кружке Н. Луговая пробовала протаскивать антинаучную, меньшевистскую, троцкистскую концепцию в теории литературы, которую когда-то распространил враг народа Переверзев.

По незнанию не может оправдываться и вожатая Заводова. Она проявила полное отсутствие революционной бдительности; показала свою политическую тупость.

Неизвестно, сколько времени распространялась бы антисоветская книга «Красные дьяволы» среди учащихся, если бы о ней не заговорил комсомолец Борис Высоцкий, который сообщил об этом комсомольскому комитету.

Видимо, в полном согласии с Зарайской распространила книжечку Н. Луговая. Это она предложила организовать громкое чтение вражеской книги на занятиях учащихся.

П. Баранов.

Обеспечим охрану социалистической собственности

В местном бюджете большое место занимают расходы на социально-культурные нужды: на содержание школ и больниц, выплату пенсий и социальное обеспечение, строительство и ремонт дорог и т. п.

отсутствует, инспектора отделов обследуют подведомственные им учреждения одноэтапно.

Но за десять месяцев использовано только 70 процентов средств, полагающихся на социально-культурные нужды.

В Дубихинском и Больше-Плюском сельсоветах нарушается финансовая дисциплина. Там плохо финансируются школы и избы-читальни, но зато большой перерасход средств на аппарат сельсоветов.

Одним из важнейших моментов бюджетной системы является строжайшая бюджетная дисциплина и осуществление строжайшего контроля за выполнением обязательств перед бюджетом и его расходованием.

Секретарь Кузовинского сельсовета А. Козлов растратил 1026 рублей, зав. машинской больницей врач Агева растратил 1600 рублей, предназначенных на обслуживание больных.

В нашем районе контроль производится райфо и ревкомиссиями сельсоветов. Ревкомиссии работают слабо, некоторые из них регулярно проверяют кассы сельсоветов (Хмельниковского, Виноковского, Вескинского и других сельсоветов), но имеются и бездействующие, например в Селезеняхинском и Сошкинском сельсоветах.

Все это — серьезное предостережение руководителям бюджетных учреждений ревкомиссиям.

Внутриведомственный финансовый контроль со стороны райздрава, райфо, райзо

Миловидов.

Ретивый администратор

Заведующая буфетом при станции Лихославль Андреева грубо обращается со своими подчиненными. Работница ларька № 1 тов. Егорова работает по 12 часов в сутки, однако за переработку Андреева ей не платят, так же как и кладовицу Андрееву.

Где застревают газеты?

Еще в сентябре месяце мы выписали газету «Колхозные ребята», но до сих пор не получили ни одного номера. Мы звонили на почту в Лихославль, но так ответили: «ждите в октябре».

— Можете убраться, на ваше место найдется другие! Нередко, когда рабочие обращаются к ней по служебным делам, Андреева ругается ненужными словами. Знает об этом поведении профгорт Сонников, но мер не принимает.

Кто виноват в таких беспорядках? Где застревают наши газеты? Зав. ильинской школой Петровская, ученики Бальзамов, Венедиктов, Ципленкина, Хлопки.

Киселев.

Лихославльский район.

Пора приниматься за работу

В Рамешковском поселковом избирательном участке живут избиратели с самым разнообразным уровнем политического и культурного развития. Здесь и руководители района, и служащие районных учреждений, и домохозяйки.

Списки избирателей вывешены своевременно, но избиратели не имеют возможности читать их, так как комната была заперта, а с 15 ноября председатель райисполкома тов. Мартянов поместил туда призывную комиссию.

Это налагает большую ответственность на председателя райисполкома товарища Мартянова, председателя сельского совета тов. Голубева и партийную организацию райисполкома за подготовку Рамешковского избирательного участка к выборам.

Председатель сельсовета товарищ Голубев мало уделяет внимания массовой работе среди избирателей. Он считает, что этим делом должна заниматься избирательная комиссия.

Тов. Голубев и председатель избирательной комиссии Самолетов считают, что подготовка поселкового участка идет хорошо. Но это далеко не так.

Председатель избирательной комиссии Самолетов также не считает себя ответственным за подготовку избирателей к выборам.

На участке 20 школ-массовок, большинство которых не работает. Среди рабочих сапожной и валевальной артелей, домохозяек, изучение избирательного закона не ведется.

Под избирательный участок отведи по-

Ширшиков.

На трибуне съезда

20 ноября в гор. Лихославле собрался первый съезд женской молодежи Карельского национального округа.

Выступления были пронизаны преданностью партии и Советской власти, они выражали глубокое чувство благодарности товарищу Сталину за его заботу о женщине.

они выражали безграничную радость, что Конституция закрепила права на труд, на отдых и на образование. Для женщин открыты все пути к творчеству, им никто не мешает расти, работать, они могут избрать любую профессию.

С большим вниманием делегаты съезда слушали доклад председателя окружной избирательной комиссии тов. Чухрова о задачах женской молодежи в избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР.

Тов. Григорьева, трактористка калашниковской МТС, Лихославльского района, сказала: — Наша тракторная бригада девушек выполнила план работ на 125 процентов и обогнала соревнующуюся с нами бригаду мужчин. Ко дню выборов мы готовы.

Съезд под бурную овацию послал приветственное письмо великому вождю товарищу Сталину. В конце заседания съезд принял обращение ко всей молодежи округа, призывающее молодежь к активной подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Съезд прошел с большим подъемом. Преданные делу социализма девушки-карелки выступали на своем родном языке,



Советская страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР. На снимке: член окружной избирательной комиссии Шелетовского избирательного округа (УССР) лепщик Славутского фарфорового завода им. Карла Маркса — С. Л. Левчук (слева) проводит инструктивную беседу с членами участковой избирательной комиссии в селе Нетинино (Славутского района Каменец-Подольской обл.). Справа налево — колхозник А. П. Охрименко, директор школы И. Ф. Ткачук, начальник пожарной дружины П. Ф. Полищук, учительница Л. М. Передерийчук и учитель А. С. Френкель.



Военные действия в Китае

На шанхайском фронте

ШАНХАЙ, 19. По китайским данным в районе Фушаня китайские войска сохраняют свои позиции и ведут бои с японским десантом, высадившимся в Хупуоу юго-восточнее Фушаня.

В Северном Китае

НАНЦИН, 19. Агентство Сентрал Ньюс сообщает, что Дамин (в южном Хэбэе) 17 ноября отвоеван китайским отрядом.

В Южном Китае

ЛОНДОН, 19. В Кантоне идет интенсивное обучение военному делу китайцев, идущих в армию.

ЛОНДОН, 19. Гонконгский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что японские самолеты с утра 19 ноября бомбардировали Кантон-Бодуанскую железную дорогу.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

Центральный фронт

19 ноября в секторе Хихона мятежники принудили республиканские войска оставить позиции, захваченные ими вчера.

Восточный (арагонский) фронт

В секторе Сабиньяно республиканская артиллерия рассеяла скопления войск мятежников у Каса-Батанеро и принудила к молчанию орудия мятежников установленные близ Недрусос.

Действия авиации

Авиация мятежников совершила 19 ноября налет на Бахаралос. Убито 16 человек и ранено 57.

Фашистский заговор во Франции

ПАРИЖ, 17 ноября. (ТАСС). Разоблачение политической полиции военных приготовлений французских фашистских организаций, выражающихся в создании складов оружия, сооружении бетонных казематов и т. д., привлекает к себе напряженное внимание французского общественного мнения.

Хроника

В результате дипломатических переговоров между правительством СССР и итальянским правительством, закончившихся 20 ноября, итальянское правительство закрывает не позднее 20 января 1938 года генеральное Консульство в Киве, Консульство в Ленинграде и Тбилиси и Вице-Консульства в Новороссийске и Батуми.



Хозе Диас и Долорес Ибарури. (СОЮЗФОТО).

Созыв конференции компартии Испании

Как сообщают из Барселоны, пленум Центрального Комитета коммунистической партии Испании постановил созвать партийную конференцию коммунистической партии Испании и поручил политбюро определить дату созыва и порядок дня конференции.

Приветствие ЦК компартии Испании китайским коммунистам

Пленум ЦК коммунистической партии Испании послал коммунистической партии Китая приветственную телеграмму, в которой говорится:

«Мы рассматриваем вашу борьбу против японского империализма, против угнетателей, как нашу собственную, как борьбу за свободу и независимость народов против поджигателей войны.

Мы приветствуем ваше блестящее сопротивление и ваше единство и знаем, что ваша храбрость расстроит кровавые планы японского империализма. Ось угнетения и бесстыдства, террора и войны, разрушения и варварства—Токио—Рим—Берлин будет сломлена в Китае и Испании непобедимой силой их народов, которые, борясь за свою независимость и свободу, обеспечат независимость, свободу, прогресс и мир всем народам».

Отважный поступок чабанов

На горном Буренском перевале (Казахстан) бушевал снежный буран. Он захватил огромнейшую отару в 60 тысяч овец, перегоняемых из города Мирзияна в Чимкент. Овец охраняли 30 чабанов. 27 из них бросив скот, укрылись в ущельи. Трое чабанов—т.т. Ахметьев, Курдалиев и Абралиев остались при отаре и, свалив снежные сугробы, все же укрыли скот от бурана в ущельи.

(ТАСС).

На поиски самолета «Н-209»

Отряд тов. Чухновского на острове Рудольфа

По сообщению главсевморпути, 19 ноября в 23 часа на остров Рудольфа прилетели воздушные корабли «Н-211»—Героя Советского Союза товарища Бабушкина, «Н-212»—летчика товарища Мошковского и «Н-213»—летчика товарища Фариха. Командир отряда тов. Чухновский на самолете «Н-210» опустился на аэродроме острова Рудольфа в 14 часов 27 минут.

Известный американский полярный исследователь Вилкинс, отправившийся на специально приспособленном самолете искать экипаж товарища Леваневского, все еще находится в Эдмонте. Он ждет понижения температуры и увеличения снежного покрова.

Новая фабрика

МАГНИТОГОРСК, 20. На Магнитогорском металлургическом заводе имени Сталина закончено строительство агломерационной фабрики (для спекания руды)—одной из крупнейших в Союзе. Первая очередь ее имеет две сепкаральные машины. Обе они будут давать 2400 тонн агломерата в сутки.

19 ноября было произведено горячее опробование аглофабрики. Получен первый агломерат.

Свыше десяти норм за смену

На заводе «Красное Сормово» (Горький) стахановцы-шпильники цеха № 4 т. т. Варгин и Зайцев 18 ноября выполнили производственное задание на 1.070 процентов. Работу, для которой по норме требуется 150 часов, они выполнили за 7 часов.



Октябрьская вахта на границе. Красноармеец заставы лейтенанта тов. Шалимова (Краснознаменный имени П. П. Ежова погранотряд, Западная граница УССР) — Василий Владимирович Яшников в результате соревнования, которым были охвачены все бойцы заставы, добился права стать на вахту в день 20-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Зоркие часовые родины

Северо-западная граница 20-го. В темную ноябрьскую ночь пограничник Николай Доман нес почетную Сталинскую вахту. Крепко сжав в руках винтовку он зорко всматривался в ночную темноту.

Его внимание привлекла едва заметная тень, мелькнувшая в кустарниках. Пограничник восторожился. На мгновение показалась еще одна тень. Они то исчезали, то вновь появлялись. Сомнений не было—враг перешел границу.

Не замечая зоркого часового, нарушители крадутись по кустарнику или прямо на него. Когда расстояние между нарушителями и пограничником сократилось до 5 шагов, тов. Доман громко щелкнул затвором винтовки скамандовал:—Руки вверх!

Это приказание захватило нарушителей врасплох. Кверху поднялись четыре вражеские руки. Один из диверсантов выронил маузер.

20 минут Николай Доман держал нарушителей под прицелом своей винтовки, пока на пост не прибежал начальник заставы с несколькими пограничниками.

Задержанные оказались крупными шпионами одного из соседних государств.

Готовятся ко дню Конституции

ТОЛМАЧИ. Районный Дом культуры готовится к празднованию 5-летия Дня Конституции СССР. Хоровой кружок изучает новые песни на русском карельском языке, будет дано много индивидуальных номеров (песни, частушки, рассказы, пляски и т. д.).

Участковое собрание

Девушек

В 45-м избирательном участке гор. Липавы проведено 17-го ноября собрание девушек, проживающих на территории участка.

Член участковой избирательной комиссии комсомолец тов. Русланов провел с девушками беседу на тему: «Сталинская Конституция и права женщин в СССР».

Было задано много вопросов. До выборов в Верховный Совет на участке будет проведено несколько бесед с избирателями-домохозяйками, стариками и т. д.

Автомобили колхозам округа

По решению Совета Народных Комиссаров СССР колхозам Карельского национального округа отпущено 40 грузовых автомашин. 20 ноября окрпотребсоюзом получена первая партия автомобилей-полугорюшек в количестве 23 штук. Колхозам Рабочего района будет продано 9 автомобилей, Лихославльского—5, Козловского—5 и колхозам Новокарельского района будет продано 4 автомашины.

Трикотажницы

Ко дню выборов

Работницы кузовинской трикотажной артели (Лихославльского района) в честь приближающихся выборов в Верховный Совет СССР организовали социалистическое соревнование на перевыполнение производственного плана.

К 20-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции годовой план, который был уже выполнен на 100,8 процента, себестоимость снижена на 17 проц. Организована сквозная стахановская бригада, которая ежедневно перевыполняет план продукции высокого качества.

Хорошо работают 5 кружков по изучению Положения о выборах в Верховный Совет СССР. С 1 ноября работает школа взрослых, где обучается 36 маминских грамотных. Помещение для занятий хорошо оборудовано, слушатели полностью снабжены учебными пособиями.

За хорошую работу на производстве в 20-й годовщину Великой Октябрьской социалистической революции было премировано 22 человека на сумму 3 тысячи рублей. Работники артели ко дню выборов борются за еще более высокие показатели на производстве и повышают свои политические и технические знания.

„КАК ИЗБИРАТЕЛЬ БУДЕТ ГОЛОСОВАТЬ“

Инструктивный фильм к выборам в Верховный Совет СССР

Предвыборное собрание. Выступает старший, кадровый рабочий, на своей сцене испытанный гнет капиталистической эксплуатации. Он произносит страстную речь.

Это—речь советского патриота, горячо любящего свою социалистическую родину, своих вождей. Оратор призывает к непримиримой, беспощадной борьбе с троцкистско-бухаринской, фашистской нечистью. Он заявляет, что в минуту опасности пошлет защищать советские рубежи своих четырех сынов-инженеров. Он сам, уже старик, станет с ними в ряд. Нет стариков в советской стране!

Этот кадры из нового фильма «Как избиратель будет голосовать». Просто и понятно знакомит этот фильм с Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Вывешены списки. Избиратели пришли проверять их. С чувством удовлетворения находят они свои фамилии. Но вот—ошибка: перепутано отчество одного избирателя. В справочном столе толково разъясняют, что нужно сделать: подать заявление в совет депутатов трудящихся, опубликовавший список; в случае отклонения заявления и при несогласии с решением совета заявитель может подать жалобу в народный суд.

Часы на Кремлевской башне бьют шесть. Янки для опускания бюллетеней проверен и опечатан. Председатель участковой избирательной комиссии радушно распахивает двери.

—Граждане-избиратели! Просим приступить к голосованию.

Избиратель Филиппов пришел с семьей. Его маленькая внучка сама быстро находит комнату для детей, где ее ждут свер-

стницы и внимательная, заботливая воспитательница.

Филиппов забыл паспорт. Он крайне огорчен. Ему нелегко перед членами избирательной комиссии. Укоризненный взгляд жены. Из замешательства выводит председателя участковой комиссии: можно, оказывается, предъявить любое удостоверение личности—например, профсоюзный билет. Бюллетени получены. Но—новое затруднение. На этот раз с упреком смотрит Филиппов. Жена... забыла свои очки. Как быть? Кто поможет заполнить бюллетень? Может быть, кто-либо из членов избирательной комиссии?

Внимательно председатель участковой избирательной комиссии поясняет гражданам Филипповой, что советский избирательный закон строго охраняет тайну голосования. Ни председатель, ни члены избирательной комиссии не имеют права присутствовать в помещении, где производится заполнение бюллетеней. Избиратель в случае надобности, при своей неграмотности или каком-либо физическом недостатке, может пригласить другого избирателя, которому он доверяет, помочь при заполнении бюллетеня. Филиппова приглашает помочь ей своего мужа.

Один за другим подходят избиратели к столу комиссии. Здесь делают отметку в списке и выдают бюллетени.

Заболото подготовлено помещение для выборов. Цветы, лозунги, портреты. Уютно оборудованы кабинеты для заполнения бюллетеней. Кабины отделены одна от другой перегородками и тяжелыми портьерами.

Избиратели идут. В городах и селах, на солнечном юге, по снегам крайнего Севера, в горах,—всюду в этот великий день

12 декабря 1937 года торжественно проходят выборы в Верховный Совет СССР. В поездах дальнего следования, на судах, находящихся в плавании, в больницах, родильных домах, санаториях и домах инвалидов—отдельные избирательные участки.

К избирательным урнам идут русские, украинцы, казахи, грузины, ойроты... Двенадцать часов ночи. Выборы закончены. В участковых избирательных комиссиях в присутствии представителей печати и общественных организаций вскрывают избирательные урны и подсчитывают голоса. Подсчет закончен. В скорых поездах, на мотоциклах, на собачьих упряжках, на самолетах направляются итоги подсчетов в окружные избирательные комиссии.

Инструктивный фильм правдиво показывает организацию выборов. Радостно, с подъемом будут идти к избирательным урнам счастливые народы, населяющие необъятную нашу родину.

Хороший фильм. Ценный, нужный. Здесь нет пересказа всего избирательного закона, но на экране показывается безусловный минимум того, что должен знать избиратель.

Первый вариант фильма (производство треста Союзтехфильм), справедливо отклоненный, представлял собой сухую схему, перегруженную диаграммами и таблицами. В чести студии Мосфильм надо сказать, что ее работники сумели в крайне сжатый срок создать доходчивую, не лишнюю теплых игровых моментов картину (режиссер фильма—заслуженный деятель искусств С. Юткевич, в картине участвует заслуженный артист республики И. Пельтцер).

Задолшина

ОБМЕН

пригодного на племя скота на мясной беспородный скот производится в деревне Лиховидово, Лихославльским пунктом

„ЗАГОТСКОТ“

Утеряна круглая печать колхоза «Красная звезда», Стежковского сельсовета, Спирского района. Считать недействительной.

ПРЕДЛАГАЕМ

вывести дом в г. Лихославль из деревни Кагрукши (за 13 километров). Дом в два этажа, восточная стена по 9 на 9 аршин каждая и новая надворная постройка 26 на 12 аршин, крыта дранкой.

Обращаться: г. Лихославль, Оверная ул., д. 4 к Цыганову.

УТЕРЯНА

автомобиль № 2570, выданный Лихославльскому сельсовету, Лихославльского района. Считать недействительной.

УТЕРЯНА

квитанция за № 247 на сдачу шерсти для изготовления обуви, выдана прокартею. Считать недействительной.